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Fiche technique
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Interrogation

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 1 002 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet les 8 et 9 octobre 2019.

Etude ELABE réalisée pour BFMTV.
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Note sur les marges d’erreur
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Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3% et 27,7%.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1.9 8.1 et 11.9

15 +/- 2.2 12.8 et 17.2

20 +/- 2.5 17.5 et 22.5

25 +/- 2.7 22.3 et 27.7

30 +/- 2.8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3.1 41.9 et 48.1

50 +/- 3.1 46.9 et 53.1

55 +/- 3.1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2.8 67.2 et 72.8

75 +/- 2.7 72.3 et 77.7

80 +/- 2.5 77.5 et 82.5

85 +/- 2.2 82.8 et 87.2

90 +/- 1.9 88.1 et 91.9

95 +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Principaux enseignements

9 octobre 2019

Les Français et l’immigration

Un tiers des Français surestiment fortement le pourcentage de la population immigrée en France.

Alors que selon l’INSEE en 2018 la population immigrée* représente 9,7% de la population totale, 47% des Français surestiment ce
chiffre (supérieur à 11% de la population), dont 34% assez nettement.

Dans le détail :

- 14% sous-estiment la proportion de la population immigrée (moins de 9% de la population totale), 
- 10% donnent une estimation conforme à celle de l’INSEE (entre 9% et 11% de la population totale),
- 13% surestiment légèrement ce chiffre (entre 11% et 20% de la population totale),
- 34% surestiment assez nettement ce chiffre (20% ou plus de la population totale),
- Et 29% répondent qu’ils ne savent pas.

L’ensemble des catégories sociales surestime le pourcentage de la population immigrée parmi la population totale.

On constate que plus on est jeune et plus on surestime ce chiffre : les 18-24 ans (58%, dont 45% surestiment largement) et les 25-34 
ans (53%, dont 42% surestiment fortement) sont plus de la moitié à le surestimer alors que les personnes âgées de 65 ans et plus ne 
sont que 38% (dont 23% surestiment fortement).

Politiquement, si les électeurs de Jean-Luc Mélenchon et d’Emmanuel Macron sont moins nombreux que la moyenne des Français à 
surestimer le pourcentage de la population immigrée (respectivement 41% et 35%), plus de la moitié les électeurs de François Fillon 
et de Marine Le Pen surestime ce chiffre (56% dont 36% surestiment fortement pour F. Fillon, et 57% dont 45% surestiment 
fortement pour M. Le Pen).

#Opinion.en.direct

*La définition utilisée par l’INSEE et adoptée par le Haut Conseil à l'Intégration a été présentée aux personnes interrogées : un immigré est une personne née 
étrangère à l'étranger et résidant en France (qui a pu acquérir ou pas par la suite la nationalité française).
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Principaux enseignements

Politique migratoire et d’asile de la France : 61% la jugent trop laxiste.

61% des Français jugent que la politique migratoire et d’asile de la France est trop laxiste (stable par rapport au 20 juin 2018), 28% 
(+2 points) qu’elle est juste comme il faut et 10% (-3) l’estiment trop sévère*.

Auprès de l’ensemble des catégories de population, le sentiment d’un laxisme est assez nettement majoritaire. Seuls les plus jeunes 
font exception.

Si 36% (-15 points par rapport à juin 2018) des personnes âgées de 18 à 24 ans estiment qu’elle est trop laxiste, 39% (+13) pensent 
qu’elle est juste comme il faut et presqu’un quart (23%, =) qu’elle est trop sévère.

En revanche, le sentiment de laxisme est plus nettement partagé auprès des 35-49 ans (69%), des personnes les plus âgés (67% des 
personnes de 65 ans et plus), des catégorie populaires (70%) et auprès des habitants des petites agglomérations (69% dans les 
communes de 2 000 à moins de 20 000 habitants).

D’un point de vue politique, 89% des électeurs de Marine Le Pen au 1er tour de l’élection présidentielle de 2017 et 77% de ceux de 
François Fillon pensent que la politique migratoire et d’asile de la France est trop laxiste. 

Les électeurs d’Emmanuel Macron et de Jean-Luc Mélenchon sont plus partagés : respectivement 47% et 38% estiment qu’elle est 
trop laxiste, alors que respectivement 45% (+8) et 39% (+10) la jugent juste comme il faut. Enfin 7% (-11) et 23% (-9) d’entre eux la 
trouvent trop sévère.

9 octobre 2019

Les Français et l’immigration

*Dans l’étude ELABE pour BFMTV du 20 juin 2018 les catégories de réponses étaient : trop laxiste, juste ce qu’il faut, et trop ferme.
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Principaux enseignements
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Les Français et l’immigration

Les Français sont majoritairement favorables à l’accueil des réfugiés politiques mais majoritairement
opposés à l’accueil des migrants économiques, partagés sur le regroupement familial.

Deux Français sur trois sont favorables à l’accueil des réfugiés politiques (65% y sont favorables, dont 22% très favorables). 
Ils sont partagés au sujet des migrants retrouvant leur famille en France (51% y sont favorables et 49% y sont opposés, dont 21% très 
opposés).
En revanche, deux Français sur trois sont opposés à l’accueil en France des migrants économiques (64% y sont opposés, dont 28% très 
opposés).
Par rapport à juin 2018, les Français sont légèrement plus favorables à l’accueil de migrants : +3 points pour les réfugiés politiques, +4 
pour les migrants retrouvant leur famille en France, et +5 pour les migrants économiques.

Les plus jeunes et les cadres et les classes moyennes sont plus favorables à l’accueil des réfugiés politiques (respectivement 82% et 
70%), des migrants retrouvant leur famille (76% et 53%) et des migrants économiques (64% et 43%) par rapport aux autres catégories de 
population.
On observe également des écarts en fonction de le taille d’agglomération de résidence : les Français qui habitent dans des 
agglomérations de plus de 100 000 habitants ou dans l’agglomération parisienne sont plus favorables à l’accueil des migrants que les 
Français qui habitent dans des villes de petite ou moyenne taille (entre 2 000 et 20 000 habitants, et entre 20 000 et 100 000 habitants) : 
14 à 18 points de plus pour les habitants de grandes villes et de l’agglomération parisienne.

Ce sujet est très clivant d’un point de vue politique : 
- Les électeurs de Jean-Luc Mélenchon sont majoritairement favorables à l’accueil des réfugiés politiques (80%) et des migrants 

retrouvant leur famille en France (67%) et dans une moindre mesure des migrants économique (57%).
- Les électeurs d’Emmanuel Macron sont favorables à l’accueil des réfugiés politiques (84%) et des migrants retrouvant leur famille 

(65%). En revanche, ils sont plus partagés sur l’accueil des migrants économiques (44% y sont favorables et 56% y sont opposés).
- Les électeurs de François Fillon sont plutôt favorables à l’accueil des réfugiés politiques (65%), mais majoritairement opposés à 

l’accueil des migrants retrouvant leur famille en France (63%) et des migrants économiques (82%).
- Les électeurs de Marine Le Pen sont largement opposés à l’accueil des trois catégories de migrants et de réfugiés (entre 75% et 

88%).
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Principaux enseignements

Les Français souhaitent une diminution du nombre de titres de séjours accordés pour motif économique,
regroupement familial, cela est moins le cas pour les demandeurs d’asile et les étudiants.

Les Français sont une majorité* à souhaiter la diminution du nombre de titres de séjours accordés pour motif économique (60%
diminuer, 27% rester stable et 12% augmenter) et pour regroupement familial (51% diminuer, 33% rester stable et 15% augmenter).

Les Français sont plus partagés concernant l’asile (44% diminuer, 35% rester stable et 20% augmenter) et les étudiants (29% diminuer,
43% rester stable et 27% augmenter).

Les catégories sociales qui expriment le plus largement leur souhait de voir diminuer l’attribution de titres de séjours pour l’ensemble de ces
types d’immigration sont les personnes âgées entre 35 et 49 ans, les catégories sociales populaires et les habitants de petites villes (3 à 14
points de plus que la moyenne des Français sur chacun des quatre type d’immigration).

A l’inverse, les jeunes de 18 à 24 ans sont plus nombreux à souhaiter une augmentation des titres de séjours pour des étudiants (49%
augmenter). Ils s’expriment aussi davantage pour garder stable les titres de séjour pour motif économique (43% rester stable) et pour
regroupement familial (45% rester stable), mais sont plus partagés pour l’asile.

D’un point de vue politique,

- les électeurs de Jean Luc Mélenchon sont plutôt partagés : dans le cas des étudiants et des demandeurs d’asile, ils sont partagés entre
stabilité du nombre de titres de séjours accordés (respectivement 42% et 44%) et augmentation de celui-ci (respectivement 36% et 32%),
alors que pour le regroupement familial et l’immigration pour motif économique ils sont partagés entre stabilité (respectivement 42% et
39%) et diminution du nombre de titres de séjours accordés (respectivement 34% et 42%).

- Les électeurs d’Emmanuel Macron souhaitent davantage que le nombre de titres de séjours accordés pour regroupement familial, asile et
pour les étudiants restent stable (de 43% à 49% de rester stable) mais considèrent que le nombre de titres de séjours pour motif
économique devrait plutôt diminuer (49% de diminuer).

- Les électeurs de François Fillon souhaitent majoritairement voir diminuer les titres de séjours accordés pour motif économique, pour
regroupement familial et pour l’asile (de 51% à 74% de diminuer) mais estiment que les titres de séjours accordés aux étudiants devraient
rester stable (45%).

- Les électeurs de Marine Le Pen souhaitent majoritairement voir diminuer l’ensemble des types de titre de séjours accordés (de 51% à 84%
de diminuer).

9 octobre 2019

Les Français et l’immigration #Opinion.en.direct

* La question mentionnait les titres de séjour délivré par la France en 2018 : 255 956 titres de séjour, dont 90 074 au titre du regroupement familial, 83 082 pour les 
étudiants, 33 981 au titre de l'asile et 33 502 pour motif économique.
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Les Français et l’immigration

Près de deux tiers des Français sont opposés à l’existence de l’Aide Médicale d’Etat (A.M.E.)

Interrogés sur l’Aide Médicale d’Etat (A.M.E.), 63% des Français y sont opposés (29% très opposé et 34% assez opposé) et 37% y sont 
favorables (10% très favorable et 27% assez favorable).

L’ensemble des catégories sociodémographiques partage ce constat, sauf les 18-24 ans qui sont 72% à être favorable à l’existence de 
l’A.M.E. 

L’opposition à l’A.M.E. est plus forte auprès des 35-49 ans (69%), des personnes âgées de 65 ans ou plus (69%), des catégories 
sociales populaires (71%), et des habitants des communes rurales (67%) et des petites villes (70%).

Le sujet de l’A.M.E. clive politiquement : 
- Les électeurs de de Jean Luc Mélenchon sont majoritairement favorable à l’existence de l’A.M.E. (57%).
- Les électeurs d’Emmanuel Macron sont partagés (53% y sont favorables et 47% y sont opposés).
- Les électeurs de Marine Le Pen, François Fillon et les abstentionnistes sont très largement opposés à l’existence de l’A.M.E. 

(respectivement 91%, 82% et 62%).
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14

10

13

22

12

29

De 0% à moins de 9%

De 9% à moins de 11%

De 11% à moins de 20%

De 20% à moins de 40%

40% et plus

Ne sait pas

Un tiers des Français surestiment fortement le pourcentage de la population immigrée en 
France.

Question : Selon vous, quel est le pourcentage de la population immigrée parmi la population totale en France ?
La définition utilisée par l’INSEE et adoptée par le Haut Conseil à l'Intégration a été présentée aux personnes interrogées : un immigré est une personne 
née étrangère à l'étranger et résidant en France (qui a pu acquérir ou pas par la suite la nationalité française).

En  %

#Opinion.en.directLes Français et l’immigration
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14%
« SOUSESTIMENT »

10%
ESTIMENT CORRECTEMENT

47%
« SURESTIMENT »

dont 

34% surestiment fortement
(20% et plus)

29%
NE SAVENT PAS

9

INSEE, recensement 2018 : 9,7% 



61

28

10

Trop laxiste

Juste comme il faut

Trop sévère

Politique migratoire et d’asile de la France : 61% la jugent trop laxiste.

Question : Diriez-vous que la politique migratoire et d’asile de la France est... ?

En  %

Evolutions par rapport 
à juin 2018**

* Lors des précédentes enquêtes la modalité de réponse était « trop ferme »
** Evolutions par rapport à l’enquête Elabe pour BFMTV réalisée les 19 et 20 juin 2018
*** Evolutions par rapport à l’enquête Elabe pour BFMTV réalisée les 16 et 17 janvier 2018

*

66
61 61

24 26 28

10
13

10

EVOLUTIONS

20/06/18** 09/10/1917/01/18***

Trop laxiste

Trop sévère

Juste comme il faut

(=)

(+2)

(-3)
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Sans opinion 1% (+1)
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65 35

51 49

35 64

(+3)* (-3)

(+4) (-3)

(+5) (-6)

Les Français sont majoritairement favorables à l’accueil des réfugiés politiques mais
majoritairement opposés à l’accueil des migrants économiques, partagés sur le regroupement
familial.

Question : De manière générale, êtes-vous favorable ou opposé à l’accueil en France des…?

En  %

22

14

7

43

37

28

20

28

36

15

21

28 1

 Très favorable  Assez favorable  Assez opposé  Très opposé  Sans opinion

Réfugiés politiques
(personnes qui ont dû quitter leur pays, par 

crainte d’être persécutées du fait de leur 
origine, de leur religion, de leur nationalité, de 

leur appartenance à un certain groupe social ou 
de leurs opinions politiques)

Migrants retrouvant 
leur famille en France

Migrants économiques

TOTAL
« OPPOSÉ »

TOTAL
« FAVORABLE »

* Evolutions par rapport à l’enquête Elabe pour BFMTV réalisée les 19 et 20 juin 2018
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Les Français souhaitent une diminution du nombre de titres de séjours accordés pour motif
économique, regroupement familial, cela est moins le cas pour les demandeurs d’asile et les
étudiants.

Question : La France a délivré en 2018, 255 956 titres de séjour, dont 90 074 au titre du regroupement familial, 83 082 pour les étudiants, 33 981 au 

titre de l'asile et 33 502 pour motif économique.

Pour chacun des types d’immigration suivants, diriez-vous que le nombre de titres de séjours accordés devrait augmenter, 
diminuer ou rester stable ?
En  %

12

15

20

27

27

33

35

43

60

51

44

29

1

1

1

1

 Augmenter  Rester stable  Diminuer  Sans opinion

Motif économique

Regroupement familial

Asile

Étudiants

#Opinion.en.directLes Français et l’immigration
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10

27

34

29

 Très favorable  Assez favorable  Assez opposé  Très opposé

Total 
« OPPOSÉ »

63%

Question : Il existe en France une couverture maladie appelée Aide Médicale d’Etat (A.M.E.). Elle concerne les personnes ne disposant pas de titres de séjour, qui 

résident en France depuis au moins 3 mois et ne dépassent pas un plafond de ressources. Elle donne droit à une prise en charge à 100% de la plupart des frais médicaux, 
hospitaliers et pharmaceutiques, dans la limite des tarifs de la Sécurité sociale et sans prise en charge des dépassements d’honoraires.

Êtes-vous favorable ou opposé à l’existence de l’AME ?
En %

Total 
« FAVORABLE »

37%

13

Près de deux tiers des Français sont opposés à l’existence de l’Aide Médicale d’Etat (A.M.E.)
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En % Sous-estimation Estimation conforme à l’Insee Sur-estimation Ne sait pas

Ensemble 14 10 47 29

SEXE DU REPONDANT

Homme 21 12 44 23

Femme 8 9 49 34

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 10 8 58 24

25-34 ans 21 9 53 17

35-49 ans 14 9 47 30

50-64 ans 12 13 45 30

65 ans et plus 14 11 38 37

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 16 10 48 26

Artisan, commerçant (*) 21 9 53 17

CSP+ 21 12 46 21

Cadre, profession intellectuelle sup. 22 13 46 19

Profession intermédiaire 19 11 47 23

CSP- 10 9 49 32

Employé 9 8 51 32

Ouvrier 11 10 48 31

Inactifs 12 11 44 33

Retraité 13 12 40 35

Autre Inactif 10 8 53 29

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 13 9 40 38

Communes urbaines de province 15 10 48 27

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 16 10 44 30

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 12 7 49 32

100.000 hab. et plus 15 12 50 23

Agglomération parisienne 13 14 48 25

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 12 14 49 25

Province 14 10 46 30

Nord-est 14 9 47 30

Nord-ouest 14 12 44 30

Sud-ouest 15 9 43 33

Sud-est 15 9 48 28

14

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Selon vous, quel est le pourcentage de la population immigrée parmi la population totale en France ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Sous-estimation Estimation conforme à l’Insee Sur-estimation Ne sait pas

Ensemble 14 10 47 29

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 21 13 44 22

La France Insoumise (*) 21 13 43 23

Europe Ecologie-Les Verts 23 7 47 23

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 19 16 41 24

TOTAL EN MARCHE / MODEM 26 14 40 20

La République en Marche ! 29 14 36 21

TOTAL DROITE 14 9 54 23

Les Républicains 11 7 58 24

Rassemblement National 4 9 56 31

Sans préférence partisane 8 9 45 38

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 21 12 41 26

Benoît HAMON 26 10 34 30

Emmanuel MACRON 23 15 35 27

François FILLON 13 8 56 23

Marine LE PEN 6 6 57 31

Abstention, vote blanc ou nul 11 11 44 34

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 22 11 40 27

Marine LE PEN 4 10 54 32

Abstention, vote blanc ou nul 13 11 47 29
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Selon vous, quel est le pourcentage de la population immigrée parmi la population totale en France ?
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En % Trop laxiste Juste comme il faut Trop sévère Sans opinion

Ensemble 61 28 10 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 59 29 11 1

Femme 63 27 9 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 36 39 23 2

25-34 ans 57 30 13 0

35-49 ans 69 23 8 0

50-64 ans 62 28 8 2

65 ans et plus 67 27 6 0

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 62 27 10 1

Artisan, commerçant (*) 55 38 7 0

CSP+ 55 31 13 1

Cadre, profession intellectuelle sup. 58 26 15 1

Profession intermédiaire 53 35 12 0

CSP- 70 21 7 2

Employé 68 20 10 2

Ouvrier 72 23 3 2

Inactifs 60 30 10 0

Retraité 67 27 6 0

Autre Inactif 43 36 20 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 63 26 11 0

Communes urbaines de province 61 29 9 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 69 24 7 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 65 24 10 1

100.000 hab. et plus 54 34 11 1

Agglomération parisienne 61 27 11 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 61 27 11 1

Province 61 28 10 1

Nord-est 64 26 9 1

Nord-ouest 56 32 11 1

Sud-ouest 67 21 12 0

Sud-est 63 29 8 0
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Diriez-vous que la politique migratoire et d’asile de la France est... ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Trop laxiste Juste comme il faut Trop sévère Sans opinion

Ensemble 61 28 10 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 34 43 23 0

La France Insoumise (*) 29 46 25 0

Europe Ecologie-Les Verts 36 45 19 0

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 42 39 19 0

TOTAL EN MARCHE / MODEM 56 39 5 0

La République en Marche ! 55 40 5 0

TOTAL DROITE 82 17 1 0

Les Républicains 86 13 1 0

Rassemblement National 88 11 0 1

Sans préférence partisane 63 26 9 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 38 39 23 0

Benoît HAMON 41 38 21 0

Emmanuel MACRON 47 45 7 1

François FILLON 77 18 4 1

Marine LE PEN 89 10 0 1

Abstention, vote blanc ou nul 64 24 11 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 50 39 11 0

Marine LE PEN 90 8 1 1

Abstention, vote blanc ou nul 60 25 14 1

17

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Diriez-vous que la politique migratoire et d’asile de la France est... ?
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En % - Total « FAVORABLE » Réfugiés politiques
Migrants retrouvant 

leur famille en France
Migrants économiques

Ensemble 65 51 35

SEXE DU REPONDANT

Homme 65 49 37

Femme 66 52 33

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 82 76 64

25-34 ans 59 57 42

35-49 ans 58 42 31

50-64 ans 62 49 27

65 ans et plus 72 45 30

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 61 50 34

Artisan, commerçant (*) 74 66 37

CSP+ 70 53 43

Cadre, profession intellectuelle sup. 69 50 43

Profession intermédiaire 71 55 44

CSP- 51 45 27

Employé 56 48 30

Ouvrier 44 41 23

Inactifs 71 51 35

Retraité 72 43 28

Autre Inactif 71 68 52

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 65 50 31

Communes urbaines de province 64 49 35

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 53 42 28

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 61 43 30

100.000 hab. et plus 71 56 40

Agglomération parisienne 69 57 42

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 69 57 41

Province 64 49 34

Nord-est 60 42 27

Nord-ouest 68 56 37

Sud-ouest 63 55 39

Sud-est 65 48 35

18

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
De manière générale, êtes-vous favorable ou opposé à l’accueil en France des…?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % - Total « FAVORABLE » Réfugiés politiques
Migrants retrouvant 

leur famille en France
Migrants économiques

Ensemble 65 51 35

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 80 71 54

La France Insoumise (*) 80 72 57

Europe Ecologie-Les Verts 84 71 55

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 72 69 51

TOTAL EN MARCHE / MODEM 85 59 42

La République en Marche ! 84 60 42

TOTAL DROITE 55 36 17

Les Républicains 56 31 14

Rassemblement National 26 17 10

Sans préférence partisane 65 52 35

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 80 67 57

Benoît HAMON 86 66 44

Emmanuel MACRON 84 65 44

François FILLON 65 35 16

Marine LE PEN 24 18 11

Abstention, vote blanc ou nul 68 59 36

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 83 64 43

Marine LE PEN 27 15 10

Abstention, vote blanc ou nul 68 53 38
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
De manière générale, êtes-vous favorable ou opposé à l’accueil en France des…?

#Opinion.en.directLes Français et l’immigration

9 octobre 2019



En % - « Diminuer » Motif économique Regroupement familial Asile Étudiants

Ensemble 60 51 44 29

SEXE DU REPONDANT

Homme 58 52 43 29

Femme 61 49 44 30

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 26 29 23 18

25-34 ans 53 46 42 26

35-49 ans 66 55 50 37

50-64 ans 64 58 44 32

65 ans et plus 69 52 48 27

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 59 51 46 32

Artisan, commerçant (*) 54 53 47 25

CSP+ 53 48 38 28

Cadre, profession intellectuelle sup. 53 53 40 26

Profession intermédiaire 52 45 36 30

CSP- 65 54 52 36

Employé 61 50 46 31

Ouvrier 71 58 60 43

Inactifs 61 50 41 26

Retraité 70 56 47 29

Autre Inactif 41 37 29 20

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 60 50 42 32

Communes urbaines de province 62 52 46 31

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 73 59 58 35

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 59 52 49 35

100.000 hab. et plus 56 48 38 27

Agglomération parisienne 52 48 39 21

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 53 49 40 21

Province 61 51 45 32

Nord-est 64 53 52 37

Nord-ouest 60 50 42 28

Sud-ouest 62 47 48 35

Sud-est 60 52 38 28
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour chacun des types d’immigration suivants, diriez-vous que le nombre de titres de séjours accordés devrait augmenter, diminuer ou rester stable ?
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % - « Diminuer » Motif économique Regroupement familial Asile Étudiants

Ensemble 60 51 44 29

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 39 34 23 21

La France Insoumise (*) 32 30 21 24

Europe Ecologie-Les Verts 42 42 23 18

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 42 29 30 21

TOTAL EN MARCHE / MODEM 53 45 34 19

La République en Marche ! 55 45 33 22

TOTAL DROITE 76 66 57 36

Les Républicains 77 71 60 39

Rassemblement National 80 79 73 55

Sans préférence partisane 61 48 44 28

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 42 34 24 22

Benoît HAMON 49 40 23 24

Emmanuel MACRON 49 41 33 16

François FILLON 74 67 51 35

Marine LE PEN 84 75 78 51

Abstention, vote blanc ou nul 61 47 45 27

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 50 41 29 19

Marine LE PEN 84 79 78 51

Abstention, vote blanc ou nul 61 48 46 28

21

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Pour chacun des types d’immigration suivants, diriez-vous que le nombre de titres de séjours accordés devrait augmenter, diminuer ou rester stable ?
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En %
Très

favorable
Assez

favorable
Assez

opposé
Très 

opposé
Sans 

opinion
Total 

« FAVORABLE »
Total

« OPPOSÉ »

Ensemble 10 27 34 29 <1 37 63

SEXE DU REPONDANT

Homme 13 26 28 33 0 39 61

Femme 8 27 38 27 0 35 65

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 32 40 18 10 0 72 28

25-34 ans 14 25 31 30 0 39 61

35-49 ans 9 22 35 34 0 31 69

50-64 ans 7 25 32 35 1 32 67

65 ans et plus 4 27 42 27 0 31 69

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 10 26 32 31 1 36 63

Artisan, commerçant (*) 21 27 34 18 0 48 52

CSP+ 14 29 30 27 0 43 57

Cadre, profession intellectuelle sup. 14 27 28 31 0 41 59

Profession intermédiaire 14 30 32 24 0 44 56

CSP- 5 23 34 37 1 28 71

Employé 5 23 40 31 1 28 71

Ouvrier 5 22 27 45 1 27 72

Inactifs 11 28 35 26 0 39 61

Retraité 3 25 42 30 0 28 72

Autre Inactif 27 33 21 19 0 60 40

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 9 24 35 32 0 33 67

Communes urbaines de province 11 26 34 29 0 37 63

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 7 23 34 36 0 30 70

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 7 29 35 29 0 36 64

100.000 hab. et plus 14 27 34 25 0 41 59

Agglomération parisienne 14 31 28 25 2 45 53

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 14 31 28 26 1 45 54

Province 10 26 34 30 0 36 64

Nord-est 11 22 38 29 0 33 67

Nord-ouest 10 27 35 28 0 37 63

Sud-ouest 10 23 34 33 0 33 67

Sud-est 9 28 31 32 0 37 63
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Êtes-vous favorable ou opposé à l’existence de l’AME ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En %
Très

favorable
Assez

favorable
Assez

opposé
Très 

opposé
Sans 

opinion
Total 

« FAVORABLE »
Total

« OPPOSÉ »

Ensemble 10 27 34 29 <1 37 63

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 24 39 25 12 0 63 37

La France Insoumise (*) 31 44 15 10 0 75 25

Europe Ecologie-Les Verts 14 48 26 12 0 62 38

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 22 31 32 15 0 53 47

TOTAL EN MARCHE / MODEM 8 44 34 14 0 52 48

La République en Marche ! 8 41 36 15 0 49 51

TOTAL DROITE 3 13 41 43 0 16 84

Les Républicains 1 14 44 41 0 15 85

Rassemblement National 2 7 25 66 0 9 91

Sans préférence partisane 9 25 37 28 1 34 65

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 22 35 27 16 0 57 43

Benoît HAMON 22 47 13 18 0 69 31

Emmanuel MACRON 9 44 34 13 0 53 47

François FILLON 2 15 47 35 1 17 82

Marine LE PEN 1 8 24 67 0 9 91

Abstention, vote blanc ou nul 11 26 37 25 1 37 62

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 13 36 35 16 0 49 51

Marine LE PEN 1 7 25 67 0 8 92

Abstention, vote blanc ou nul 12 25 36 26 1 37 62
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Êtes-vous favorable ou opposé à l’existence de l’AME ?
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